

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Gyorsítsuk a betakarítást

**Figyelmet a másodvetésekre — Zöldség, gyümölcs
Ülést tartott a megyei operatív bizottság**

Tegnap, csütörtökön délelőtt Szegeden, a megyei tanács székében kibővített ülést tartott a megyei betakarítási operatív bizottság. Az összejövetelen többek között szó volt a jó útemben haladó aratásról, a jelenleg súlyos károkat okozó szárazságról és a lakosság zöldség-gyümölcs ellátásának helyzetéről.

Fontos, kiemelt feladata most minden gazdaságnak, közösségnek, hogy az Állami Tervekből — zöldség-, gyümölcs-, burgonya-, élőállat-felvásárlás és -forgalmazásról hozott — határozata maradéktalanul megvalósuljon. A lakosság ellátása alapvető népgazdasági feladat, ezért manapság csak a szervezett munka vezethet eredményre.

A betakarítás jól halad, aggodalomra nincs ok, állapították meg a felszólalók. A tények viszont figyelmeztetnek, szemléletbeli és munkamódszerbeli változásra lesz szükség a közeljövőben, hogy a lakosság folyamatos zöldség- és gyümölcsezellátásában ne legyen zavar, se fennakadás. Számok és adatok igazolják, messze vagyunk az 1974-es „zöldségcsúcstól”, amikor az ideinél 20 százalékkal nagyobb földterületen, 9 ezer vagonnánál több zöldséget termesztettünk. Közrejátszott a nagyarányú termésnövekedésben az évenként más-más szeszélyteljénkítő időjárás mellett a korábbi évek arpolítókja, melynek következtében a gazdálkodók természetesen kedvező megcsapant. (A MEK-nél tavaly száznál is többször módosították az árakat.)

A helyzet javítása érdekében a Csongrád megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztálya a kereskedelmi osztállyal egyetértésben irányelveket adott ki. Alapvető most a kalászosok veszteségmentes, gyors betakarítása, a szemtermés biztonságba helyezése. Tekintettel a szünni nem akaró aszállyra, kevesebb szálás takarmányra számíthatnak a gazdaságok. Ezért le kell vágni, ahol még lehetséges az árokpartok, útszélek fűtermését is. Nem lehet figyelmen kívül hagyni a másodvetéseket és a melléktermékeket — kukoricaszár, cukorrépa zöldje — sem.

A zöldség- és gyümölcsfelvásárlás gyorsítására tett intézkedések közül igen lényeges, hogy minden árut át kell venni, fel kell vásárolni, csak úgy tudunk előrelépni, a helyzeten javítani, ha megmentjük, megbecsüljük, amit a föld adott.

A jövőben a haszonkulcsok mérséklése, a kiskereskedelmi dolgozók anyagi ösztönzése, a mozgó, az ideiglenes átvevőhelyek létrehozása, a megfelelő tájékoztatási rendszer kialakítása, mind a zöldségellátás folyamatosságát szolgálják. Megyénkben 61 zöldség-gyümölcs szaktölt működik. Mivel ez a szám jóval alatta van az országos átlagnak, ezért a Belkereskedelmi Minisztérium 50 százalékos állami támogatásban részesíti azokat, az állami gazda-



Minden parcella termését be kell takarítani. Ezt kívánja most a népgazdaság érdeke. Ülés határában szedik a kelkáposztát

ságokat, téeszeket, amelyek zöldség-gyümölcsöt árusító üzletet építenek. Az irányelveket figyelembe véve, most már a gyakorlati megvalósításon a mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának vezetője, Farsang Lászlóné dr., a megyei tanács vb kereskedelmi osztály vezetője, Maskó Pál, a megyei pártbizottság munkájára, ott volt dr. Bórbély József, a MEM főosztály-

vezető-helyettese is. dr. Paczuk István, a Csongrád megyei tanács elnökhelyettese nyitott meg, felszólalt Szilágyi Ernő, a Csongrád megyei tanács vb gyakorlati megvalósításon a mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának vezetője, Farsang Lászlóné dr., a megyei tanács vb kereskedelmi osztály vezetője, Maskó Pál, a megyei pártbizottság munkájára, ott volt dr. Bórbély József, a MEM főosztály-

A tegnapi ülésen, melyet vezető-helyettese is.

Atomenergetikai együttműködés

Magyarországon tárgyalta Ladislav Blazek, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság fűtőanyag- és energetikai miniszterhelyettese Szili Géza nehézipari miniszterhelyettesével a két ország atomenergetikai programjáról és együttműködéséről.

A háromnapos megbeszélés alapján az 1976—1980 közötti időszakra atomenergetikai együttműködési megállapodást kötöttek, amely szerint többek között magyar szakemberek utaznak betanulásra a paksinál hamarabb felépülő bohunicei atomerőműbe. A magyar és a csehszlovák szakemberek a megállapodás értelmében rendszeres konzultációt és tapasztalatcserét folytatnak az atomerőművek tervezéséről, építéséről, szereléséről és üzemeltetéséről is.

A csehszlovák vendég megtekintette a paksi atomerőmű építését, látogatást tett a Gamma Művekben és az Inotai November 7. Hőerőműben. Ladislav Blazek csütörtökön elutazott Budapestre.

Korszerűsít az üvegyipar

Az üvegyiparban az orosz-ázsiai és a sajószentpéteri üvegyárat fejlesztik újabb nagy teljesítményű automatizált gépek felszerelésével. Ennek a több mint 200 millió forint értékű beruházásnak a munkálatait már megkezdte.



**Hajnali jelentések
Montrealból**

Öttusacsapatunk és Egervári Márta bronzérmes



Az első versenyszám, a lovaglás után dobogós helyezésre reménytelen helyzetbe kerültünk, azután mégis felcsillant a remény: talán nyerhetünk érmet. Az ismeretlenség homályából bajnoki esélyei lépett elő Csehszlovákia, néhány pontos előnyünk ellenére veszélyesen tűnt Lengyelország és az Egyesült Államok is. A csehszlovákokkal szemben 314 pont hátrányunk volt s ennek ledolgozása volt a legnagyobb feladat. Egy esélytelennek tartott csapat eredménye azonban elkerülte figyelmünket, éspedig az angol együttesé. Ellenük 223 ponttal vezettünk, de ők minden előítéletet félretéve, nagyszerű futóeredménnyel legyőzték az előttük álló négy csapatot és megnyerték az olimpiát. Csapatban: 1. Anglia 15 559 p., 2. Csehszlovákia 15 451 p., 3. Magyarország 15 395 p. Egyéniben: 1. Peciak 5520, 2. Lednyev 5485, 3. Bartu 5466 p.

Végre sikernapról számolhatunk be a montreali vívóteremből, hiszen a három magyar párbajtőröző: Osztrics István, dr. Kulcsár Győző és dr. Fenyvesi Csaba szenzációs vívással a legjobb 16 közé került.

A magyar—olasz 6:5-ös vízilabda-mérkőzés után került sorra a Jugoszlávia—Románia találkozó, amelyen 5:5-ös döntetlen eredmény született. Hollandia pedig 3:2-re legyőzte az NSZK-t.

A magyar női kézilabdaválogatott Kanada ellen mérkőzött, és 11:3-as féldő után 24:3-ra győzött. Férficsapatunk 36:21-re győzött az USA ellen.

A női torna szerenkénti döntőjében az ugrásban a szovjet Kim győzött Turisceva előtt, Comaneci csak negyedik lett, Egervári Márta pedig hatodik. Felemás-korláton Comaneci ismét 10 pontot kapott és győzött, Egervári 9,9-el a harmadik helyen végzett. Gratulálunk!

Váltósúlyban 17 súlyemelő lépett dobogóra, közülük két magyar. A szakításban Stark 140 kg-mal 8. lett, Komjádi pedig 130-al 16. Nyomásban aztán Komjádi kiesett, Stark pedig 175 kg-ot teljesített és 7. lett.

Három birkozónk a hajnali órákban (magyar idő szerint) lépett szőnyegre, és Farkas kétvallas, Rovnyai pedig

pontosos vereséget szenvedett, Sellyei azonban pontoszállyal győzött.

Az uszodában újabb négy döntőre került sor. A 400 méteres férfi gyorsúszásnak Nagy Sándor jóvoltából magyar döntőse — végre! — is volt. A 400 méteres férfi gyorsúszás olimpiai bajnoka: Goodell (USA) 3:51,93 új világsúcs, 2. Shaw (USA) 3:52,54, 3. Raszkatov (szovjet) 3:55,76 új Európa-súcs... 6. Nagy Sándor (magyar) 3:57,81 új magyar súcs. Nagy Sándor kitűnően helytállt és alaposan megjavította az országos csúcsot.

A 100 m-es női pillangóúszás olimpiai bajnoka: Ender (NDK) 1:00,13 világsúcs-beállítás, 2. Pollack (NDK) 1:00,98, 3. Boglioli (USA) 1:01,17 mp.

A 200 m-es női gyorsúszás olimpiai bajnoka: Ender (NDK) 1:59,78 új világsúcs, 2. Babashoff (USA) 2:01,22, 3. Brightha (hollandia) 2:01,40.

A 4x100 m-es férfi vegyesváltó. Olimpiai bajnok: USA 3:42,22 új világsúcs, 2. Kanada, 3. NSZK.

A kardvívás egyéni döntőjét Krovopuskov (Szovjet) nyerte.



Egervári Márta

A szakmunkásképzés helyzete

Tárgyalta a városi tanács végrehajtó bizottsága

Tegnap, csütörtökön délelőtt Papp Gyula elnöklétével ülést tartott a szegedi városi tanács végrehajtó bizottsága. A testület megvitatta s elfogadta a Pannónia Szőrmekészítő és Szőrmekonfekció Vállalat ellenőrzéséből, a szakmunkásutánpótlás és szakmunkásképzés helyzetéről, a tanácsi apparátus káderhelyzetéről szóló beszámolót.

A munkaerőigazgatás zete javult, de a szakmunkásutánpótlás megváltozott, a szakmunkásképzés továbbra is javítani. A testület eljövendő szempontjából nem közzé, hogy az iskolából kikérült fiatalok milyen felkészültséggel, mekkora tudással állnak a munkaadók mellé. Az elmúlt években a különböző határozatok, törvények jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a szakmunkásképzés iskolai és vállalati feltételei javuljanak. 1969-ben jelent meg a szakmunkásképzésről szóló VI. sz. törvény, majd országosan rendezték a szakmai továbbképzés lehetőségeit. Az 1972-es közoktatáspolitikai párthatározat alapján a szakmunkásképző iskolák középfokú oktatási intézményekként működnek.

A városi tanács és a végrehajtó bizottság már többször foglalkozott e témakörrel. Tehát nyilvánvaló, hogy nem hiányzott az elmúlt években a szellemi és anyagi erőfeszítés, az a törekvés, hogy a szakmunkásképzésben előrelépés legyen. A különböző intézkedések eredményeket hoztak, bár ezek még mindig nem adnak elégedettségre okot. A szakmunkásutánpótlás hely-

rül ki. A szegedi szakmunkásintézetek diákjainak 40—45 százaléka helybéli, 55—60 százaléka vidéki. A Csongrád megyei tanács vb munkaügyi osztálya egyes, főleg a divatos szakmákban erősen korlátozta a felvehető tanulók számát. Így a népgazdaságilag fontosabb területek szakember utánpótlását igyekeztek biztosítani. Az idén körülbelül 35 tanuló kérte Szegedről más városban levő szakmunkásképzőbe felvételt. A tapasztalatok azt mutatják, hogy az általános iskolák nem tudnak elég segítséget nyújtani a nehezen beiskolázható szakmák népszerűsítése érdekében.

A szakmunkásutánpótlás másik bázisa a szakközépiskola. Sajnos, a mezőgazdasági, kereskedelmi, egészségügyi szakközépiskolákból kikérülők nagy része nem marad a pályán. Általában a szakközépiskolát végzetek egyötöde nem a képzettségének megfelelően kíván munkát vállalni. Ezért az érdekelte szerveknek a beiskolázásnál körültekintően kell eljárni.

Az ülésen több olyan javaslat hangozott el, amely a szakmunkásképzés meglévő fogatékosságait, a munkaerőutánpótlás gondjait kívánja enyhíteni. A testület határozatot hozott a szakmunkásképzés javításáért.